

KOMENTÁŘ

Český pojistný trh po mnoha letech růstu v loňském roce klesl o 0,3 %

Český pojistný trh po mnoha letech růstu loni klesl. Tuzemské pojišťovny vybraly v roce 2011 na pojistné 116,3 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles o 0,3 %. Životní pojištění stoupl o 1,9 %, neživotní kleslo o 1,6 %, informovala Česká asociace pojišťoven. Předloni přitom pojistný trh stoupl o 8 %.

Trh životního pojištění nadále roste. Zájem o produkty s jednorázově placeným pojistným se projevil zejména u obchodů spojených s nynějšími smlouvami, jejichž objem stoupl o pětinu. Celkově ale zaznamenalo jednorázově placené životní pojištění pokles o 700 mil. Kč. Potěšující je podle výkonného ředitele ČAP Tomáše Síkory nárůst běžně placeného pojistného téměř o 1 mld. Kč. Naopak špatnou zprávou je to, že současně s rostoucím objemem pojistného klesl o více než 100 000 celkový počet smluv životního pojištění.

Nepříznivý vývoj v neživotním pojištění nezvrátil ani pozitivní trend u podnikatelských pojištění, kde předepsané pojistné vzrostlo o 2,1 %. Celkový pokles trhu neživotního pojištění o 1,2 mld. Kč proti předchozímu roku byl



způsoben zejména výrazným poklesem u pojištění vozidel, konkrétně u povinného ručení o více než osm procent. "Domnívám se, že loňský rok byl posledním, kdy ceny pojištění vozidel klesaly. Pro další snižování už není prostor a pojišťovny budou do budoucna nuceny změnit strategii boje o klienta," dodal Síkora.

ČAP změnila metodiku vykazování statistik. "Z důvodu reálnějšího zobrazení vývoje pojistného trhu nově započítáváme v životním pojištění pouze 10 % z celkové hodnoty předpisu jednorázového pojistného. Přepočtení na bázi jedné desetiny byl zvolen s ohledem na průměrnou délku trvání smlouvy s jednorázově placeným pojistným, která činí deset let," uvedl Síkora.

Nejsilnějšími hráči na trhu jsou i nadále finanční skupiny Generali PPF Holding (Česká pojišťovna, Generali, Česká pojišťovna Zdraví) a skupina VIG (Kooperativa, Česká podnikatelská pojišťovna, Pojišťovna České spořitelny). Největší meziroční nárůst předepsaného pojistného, o více než 800 mil. Kč, vykázala Pojišťovna ČS. Růstu téměř o 400 mil. Kč dosáhly ČSOB Pojišťovna a Allianz. Zdroj: ČTK, ČAP

EKONOMIKA

ČNB: Sazby beze změny a zhoršený odhad vývoje ekonomiky

Bankovní rada ČNB rozhodla ponechat úrokové sazby na současné úrovni. Dvoutýdenní repo sazba zůstává na 0,75 %, diskontní sazba na 0,25 % a lombardní sazba na 1,75 %. Měnového zasedání bankovní rady se zúčastnilo šest ze sedmi členů rady, nezúčastnil se viceguvernér ČNB Mojmír Hampl.

ČNB rovněž zhoršila odhad vývoje ekonomiky pro letošní a příští rok. Letos čeká stagnaci a příští rok růst ekonomiky o 1,9 %. V listopadu přitom počítala pro letošek s růstem o 1,2 % a příští rok o 2,7 %.

Tržby v maloobchodě loni vzrostly o 1,9 %

Tržby v maloobchodě včetně motoristického odvětví loni v ČR meziročně vzrostly o 1,9 %. Na celkový vývoj měly především vliv vyšší tržby v motoristickém segmentu. Loni v prosinci byly tržby v maloobchodě včetně prodeje a oprav motorových vozidel bez očištění vyšší o 1,6 %. Proti listopadu se tržby očištěné o sezonní vlivy a pracovní dny zvýšily reálně o 0,5 %, uvedl Český statistický úřad.

Nezaměstnanost ve 4. čtvrtletí klesla na 6,5 %

Míra nezaměstnanosti ve 4. čtvrtletí 2011 meziročně klesla o 0,5 p. b. na 6,5 %, mezičtvrtletně klesla o 0,1 bodu. Nezaměstnaných bylo 337 900, informoval ČSÚ. Proti předchozímu čtvrtletí se počet nezaměstnaných snížil o 8400, meziročně o 25 100. Pokles celkové nezaměstnanosti se projevil i absolutním poklesem počtu nezaměstnaných jeden rok a déle. Oproti minulému roku se jejich počet snížil o 15 900 na 144 000 lidí. Podíl dlouhodobě nezaměstnaných z celkového počtu nezaměstnaných dosáhl 42,6 %.

ČNB: Podíl nesplacených úvěrů klesl na 5,96 %

Podíl problematických úvěrů, tzv. úvěrů v selhání, na celkovém objemu bankovních půjček ke konci loňského roku klesl na 5,96 %, což je nejnižší hodnota od května roku 2010. V předchozím měsíci byl podíl problematických půjček 5,97 %, na konci roku 2010 pak 6,25 %. Mírný pokles nevylučují odborníci ani na počátku letošního roku. U domácností podíl úvěrů v selhání ke konci roku 2011 klesl na nejnižší hodnotu od srpna 2010, a to na 4,91 %. U nefinančních podniků naopak podíl problémových půjček v prosinci stoupl z listopadových 8,13 % na 8,23 %. Na konci roku 2010 ovšem činil 8,99 %.

MF navrhuje využít stavební spoření na stáří i studium

Ministerstvo financí předložilo vládě návrh novely zákona o stavebním spoření, která počítá se zavedením účelového využití státního příspěvku ke stavebnímu spoření. Ten by přitom bylo možné využít

V lednovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete ...



- Nástup nových bank
- Účet za dluhový večírek musí někdo zaplatit
- Na vlně bankovního optimismu
- Strategie klientských center
- Čtyři výzvy euro krize pro IT
- Finanční instituce na sociálních sítích: Realita, anebo utopie?

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Ředitelem divize produktů GE Money Bank Ron Boddy



Novým ředitelem divize produktů GE Money Bank se od ledna stal Ron Boddy (51). Pro banku pracuje od roku 2010, kdy nastoupil na pozici ředitele kreditních karet. Současně se stal členem nejvyššího vedení GE Money Bank. Ron Boddy vystudoval podnikání a management na University of Liverpool a v nyní studuje dálkově doktorát v oboru podnikání na Heriot-Watt University v Edinburghu. Působil v bance Barclays.

Románek členem představenstva PF České pojišťovny



Představenstvo Penzijního fondu České pojišťovny na počátku roku posílil Zdeněk Románek. Působí i jako náměstek generálního ředitele ČP pro CRM a marketing. V ČP pracuje od roku 2007, kdy se ujal řízení úseku CRM a segmentovaného řízení služeb. Vystudoval MFF UK, VŠE, Copenhagen Business School a INSEAD. Pracoval v ING Barings, KPMG, v Revitalizační agentuře/JV Lazard Frères a McKinsey & Company.

Prezidentem ČSE Petr Jakubík



Představenstvo ČSE zvolilo na období 2012–2013 Petra Jakubíka prezidentem ČSE a Romana Horvátha viceprezidentem. Petr Jakubík vystudoval ekonomii na IES FSV UK, inženýrskou informatiku na FJFI ČVUT a statisticko-pojistné inženýrství na VŠE, kde obhájil doktorát v oboru finance. Působil v ČNB a dalších bankovních institucích. V roce 2008 získal mezinárodní cenu Institutu finanční stability BIS v Basileji a v roce 2010 cenu Irving Fisherova výboru. V květnu 2010 nastoupil na pozici ekonoma ECB. Roman Horváth působí jako zástupce ředitele na IES FSV UK, kde učí kurzy ekonometrie a makroekonomie. V letech 2004–2010 pracoval v ČNB. Studoval na Central European University a na Karlově Univerzitě, kde obdržel doktorát.

Webby Peníze.cz a Finmag mají nového ředitele

Společnost Partners media, vydavatel ekonomických serverů Peníze.cz a Finmag, obměnila vedení. Novým ředitelem společnosti se stal

nejen na bytové účely, ale i na úhradu školného nebo jako úspory na stáří. Zákon rovněž navrhuje, aby do systému stavebního spoření mohly vstoupit i univerzální banky.

ČNB čeká letos průměrný kurz koruny kolem 24,90 Kč/EUR



Nová prognóza ČNB počítá pro tento rok s průměrným kurzem koruny kolem 24,90 Kč/EUR, zatímco loni v listopadu jej pro letošek odhadovala 23,10 Kč/EUR, informoval guvernér Miroslav Singer. "Očekáváme, že se koruna po nějaké době vrátí k pomalému posilování," řekl Singer. Nyní se koruna obchoduje lehce nad úrovní 25,00 Kč/EUR. V příštím roce ČNB očekává korunu kolem 24,30 Kč/EUR proti 22,50 Kč/EUR v minulé prognóze.

Tři pětiny Čechů míní, že ekonomická situace je špatná

Více než třipětinová většina (62 %) Čechů hodnotí současnou ekonomickou situaci v zemi negativně. Z toho pětina ji označila za velmi špatnou a 42 % za špatnou. Vyplývá to z lednového průzkumu CVVM. Celkově se tak hodnocení vrátilo na úroveň z loňského října a listopadu. Naopak jako dobrou hodnotilo v lednu ekonomickou situaci ČR 7 % dotázaných. Odpověď velmi dobrá se vyskytovala sporadicky.

MF ČR: Přebytek státního rozpočtu v lednu stoupl na 21 mld. Kč

Stát hospodařil letos v lednu s přebytkem 21 mld. Kč. Ten je vyšší než v lednu 2011, kdy státní rozpočet vykázal přebytek 10,6 mld. Kč. Na celý rok 2012 je schválen rozpočet se schodkem 105 mld. Kč; loni rozpočet skončil v deficitu 142,8 mld. Kč. Letošní lednový přebytek je nejvyšší od roku 2000.

Poslanecká sněmovna ve zrychleném projednávání schválila vládní návrh na vydání státních dluhopisů na krytí letošního schodku státního rozpočtu. Stát chce vydat dluhopisy v objemu 101,3 mld. Kč a se splatností až 55 let. Návrh zákona nyní dostane k posouzení Senát.

ČR se zatím v EU nepřipojí k rozpočtovému paktu

ČR se zatím nepřipojí k paktu, který v reakci na dluhovou krizi zpřísňuje rozpočtová pravidla v jednotlivých zemích EU. Na jeho podobě se 30. ledna na summitu v Bruselu dohodli lídři EU. Británie svou účast na paktu odmítla už loni v prosinci. Český premiér Petr Nečas ale nevyklučuje, že Praha by se k chystané dohodě nakonec ještě přidat mohla. Nyní s ní souhlasí 25 ze 27 členských zemí unie.

MF letos očekává růst ekonomiky o 0,2 %

Ministerstvo financí pro letošní rok počítá se stagnací ekonomiky, resp. s mírným růstem reálného HDP o 0,2 %. Změna proti říjnové makroekonomické predikci, která počítala s 1% růstem, je dána zejména další eskalací problémů v eurozóně a zhoršenými makroekonomickými výhledy hlavních obchodních partnerů. Úplně ovšem nevyklučuje ani recesi české ekonomiky.

ČNB: Dluhy domácností v prosinci vzrostly na 1,118 bil. Kč

Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí loni na konci roku vzrostly o 9,35 mld. Kč na 1,118 bil. Kč. Meziročně domácnosti zvýšily své zadlužení o 60,6 mld. Kč, zadluženost podniků vzrostla o 46,6 mld. Kč na 951,8 mld. Kč. Ve srovnání s předchozím měsícem byla však nižší o 10,67 mld. Kč.

Česká mincovna vydává medaili pro české templáře



Česká mincovna vydává zlatou a stříbrnou medaili Řádu templářů. Razí je k příležitosti výstavy Tvář Leonarda da Vinci – Příběh rytířského řádu templářů na zámku Zbiroh, kde jsou také vystaveny. Medaile s vyobrazením historických i současných templářských relikvií jsou unikátním projektem české větve Řádu templářů. O medaili, která stojí ve zlatě 30 000 Kč a ve stříbře 2000 Kč, je velký zájem. Na aversní straně se nachází výjev z dobové pečeti Řádu templářů, kde dvojice rytířů ve zbroji společně sedlá jednoho koně. Na reversu je vyobrazen novodobý templářský erb společně s novodobým názvem řádu „Ordre Souverain et Militaire du Temple de Jerusalem“ (www.mint.cz).

Nová stříbrná medaile připomíná prezidenta Beneše

Medaili věnovanou památce druhého československého prezidenta Edvarda Beneše začala razit Pražská mincovna. Autorem návrhu je akademický sochař Michal Vitanovský. Na jedné straně je portrét Edvarda Beneše, na druhé znak předválečné Československé republiky, motivy na obou stranách obepínají stylizované lípové listy. Medaile má průměr 37 mm, váží 31,1 g a ryze stříbra je 999.

ČNB vydá pamětní minci věnovanou výtvarníkovi Jiřímu Trnkovi



ČNB vydá ke 100. výročí narození Jiřího Trnky pamětní stříbrnou minci v nominální hodnotě 500 Kč. Bude v prodeji od 1. února, do oběhu bude vydáno 18 900 kusů, z toho 12 100 kusů ve špičkové kvalitě a 6 800 kusů v běžné kvalitě. Podobu mince navrhl Josef Oplištil. Mince zobrazuje motivy blízké Jiřímu Trnkovi. Na lící straně je postava elfky z Trnkova filmu Sen noci svatojánské v rozfázovaném pohybu, na rubu je výtvarníkův portrét. Mince věnovaná v pořadí druhá z cyklu pěti mincí připomínajících v letech 2011 až 2015 význačné osobnosti českého kulturního života.

Martin Vlhas (28), dosavadní šéfredaktor obou médií. Ve vedení firmy nahradil od ledna 2012 Tomáše Prouzu, který ze skupiny Partners odešel na konci minulého roku.

BCR: Dozorčí rada reorganizuje představenstvo



Dozorčí rada BCR jmenovala do funkce generálního ředitele a předsedy představenstva Tomáše Spurného (46). Naposledy zřídila funkci generálního ředitele v CIB Bank Maďarsko ze skupiny Intesa Sanpaolo, a působil též v McKinsey & Company. Finančním ředitelem bude Bernd Mittermair (43), který vede oddělení Group Performance Management v Erste Group Bank. Do nové funkce viceprezidenta oblasti Finanční a kapitálové trhy & Velkokorporátní klienti skupiny byl jmenován Sergiu Manea (39). Martin Škopek, který zodpovídá za retailové bankovnictví v představenstvu Erste Group, převezme tuto funkci od 1. dubna i v představenstvu BCR. Nadále bude řídit celoskupinový retail a zůstane i předsedou představenstva EG pro retail. Christian Bruckner, provozní ředitel a poradce představenstva, byl jmenován členem představenstva.

KPMG posiluje poradenství

Novými posilami v poradenském oddělení Management Consulting společnosti KPMG ČR se stali Vlastimil Halla, Šárka Horňáková a Jana Kolářová. Vlastimil Halla se na pozici Director zaměří na rozvoj poradenských služeb pro sektor veřejné správy a povede tým, který v KPMG tyto služby poskytuje. Šárka Horňáková, Manager, bude zodpovědná za rozšiřování poradenských služeb v oblasti řízení a rozvoje lidských zdrojů. Jana Kolářová posiluje jako Manager poradenských týmů zaměřených na marketing.

TECHNOLOGIE

KPMG: Čtvrtina Čechů si krátí práci brouzdáním na internetu

Téměř čtvrtina Čechů, kteří mají v zaměstnání přístup na internet, si pracovní dobu krátí brouzdáním po sociálních sítích. Na 14 % tak činí hlavně ze soukromých důvodů. Další 9 % pracuje se sociálními sítěmi především v rámci svého zaměstnání. Jiné komunikační programy jako Skype, Google talk či ICQ využívá v pracovní době 28 % Čechů. Vyplývá to z průzkumu, který pro poradenskou firmu KPMG ČR uskutečnila v prosinci společnost Ipsos. Z 53 % respondentů, kteří mají v práci přístup k internetu, zaměstnavatel sociální sítě blokuje téměř 7 %. „Omezování přístupu na sociální sítě řeší řada globálních společností a v poslední době se jim začínají zabývat i personální oddělení českých firem,“ uvedl Jan Martínek z KPMG ČR. Výsledky průzkumu podle něj dokazují, že čas strávený na Facebooku a dalších sociálních sítích v pracovní době může pro tuzemské zaměstnavatele znamenat podstatné ztráty.



Nové Bankovnictví

JEDINÝ ČASOPIS VĚNUJÍCÍ SE PROBLEMATICE PROFESIONÁLNÍCH FINANČÍ

KOMENTÁŘE
ROZHOVORY
STRATEGIE BANK A POJIŠTOVEN
NOVINKY V OBLASTI TECHNOLOGIÍ

BANKY

Zájem o stavební spoření loni klesl

Tuzemské stavební spořitelny loni poskytly úvěry za 48 mld. Kč, což je meziroční pokles o 17,5 %. Loni klesl i zájem o nové smlouvy o stavební spoření. Letošní rok by měl být podle odhadů AČSS mírně lepší. Celkové stavební spořitelny uzavřely loni zhruba 685 000 smluv včetně navýšení cílové částky, předloni to bylo přes 906 000. Všem pěti tuzemským spořitelnám počty nových smluv klesly.

Službu PLATBA 24 využívá již přes 100 000 klientů

Online službu České spořitelny PLATBA 24 určenou pro pohodlné placení na internetu využívá již přes 100 000 klientů. Objem transakcí uskutečněných jejím prostřednictvím překročil 200 mil. Kč. Služba se tak zařadila mezi nejoblíbenější metody placení na internetu.

Navýšení kapitálu UniCredit

UniCredit informovala, že byla ukončena nabídka emise s předkupním právem v objemu 3 859 602 938 nových kmenových akcií UniCredit bez nominální hodnoty, schválená 15. prosince 2011 mimořádnou valnou hromadou a učiněná akcionářům – držitelům kmenových a spořicíh akcií. V průběhu upisovacího období (9. 1. 2012 – 27. 1. 2012 v Itálii, Německu a Rakousku a 12. 1. 2012 – 27. 1. 2012 v Polsku), byla uplatněna 1 925 199 755 upisovacích práv, což znamená, že byly upsány 3 850 399 510 akcií představujících 99,8 % celkové nabídky akcií v úhrnné částce 7 481 326 247,93 EUR. Na konci upisovacího období zůstaly neuplatněny 4 601 714 práv na upsání 9 203 428 akcií, což odpovídá 0,2 % z nabídnutých akcií, v úhrnné částce 17 882 260,60 EUR. Tato práva společnost vydraží prostřednictvím UniCredit Bank, pobočky Milán na burze. O časovém rozvrhu aukce na burze bude trh informovat.

Objem nových hypoték GE Money Bank meziročně vzrostl o 60 %



Objem nově poskytnutých hypoték GE Money Bank vykázal za celý loňský rok o 20 % vyšší růst než průměr na trhu v celé ČR. Trendem uplynulého roku byl vyšší zájem o Variabilní hypotéku, která v současnosti představuje 15 % nově sjednaných hypotečních úvěrů od GE Money Bank. „V loňském roce jsme zaznamenali významné oživení hypotečního trhu. Po období útlumu se lidé opět začali intenzivně zajímat o financování nového bydlení. Objem nových hypoték na českém trhu meziročně narostl o 40 %, v případě

GE Money Bank šlo dokonce o 60 %,“ říká Michal Tuček, manažer hypotečních úvěrů GE Money Bank.

ČMSS: Rekordní tržní podíly dosáhly ve spoření i úvěrech

Loni ČMSS znovu upevnila své vedoucí postavení na trhu. Výsledkem obchodních činností ČMSS jsou rekordní tržní podíly, nejvyšší za posledních 10 let. Zároveň se ČMSS svými výsledky řadí mezi nejvýkonnější stavební spořitelny v Evropě a měřeno velikostí bilanční sumy také mezi největší finanční instituce v ČR. Podle kvalifikovaných odhadů tržní podíl ČMSS v objemu úvěrů poskytnutých za rok 2011 dosáhl 56,2 %. Meziročně ČMSS dokázala tento tržní podíl zvýšit o 9,6 procentního bodu. Během dvanácti měsíců roku 2011 poskytla ČMSS svým klientům na bytové potřeby 46757 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření v celkovém objemu 27 mld. Kč.

ČSOB uvádí Rychlý úvěr na podnikání

ČSOB od února nabízí novinku – Rychlý úvěr na podnikání, určený všem klientům, kteří podnikají alespoň rok. Výhodou nového produktu jsou peníze na účtu s limitem 150 tis. Kč bez zajištění neprodle- ně po podpisu smlouvy o úvěru. Je vhodný pro financování podnikatelských aktivit, jako jsou marketingové výdaje či pořízení firemního vybavení.

AXA Bank zvyšuje úročení spořicího účtu

Od 1. února zvyšuje AXA Bank úročení u svých spořicíh účtů. K základní roční úrokové sazbě 1,9 % přidává AXA Bank 0,5% bonus, kterým budou od začátku února do konce dubna úročeny nové vklady.

Equa bank se pouští naplno do refinancování hypoték



Equa bank se pouští do nabídky refinancování hypoték. Jejím cílem je v horizontu tří let získávat na českém trhu ročně 5 % z nově poskytnutých hypoték. Nabídka Equa bank bude zajímavá hlavně pro ty, kterým končí v nejbližších měsících fixace úroků u současné hypotéky. V průměru nabídne Equa bank klientům přibližně o 0,5 % nižší úrokovou sazbu, než jakou dostanou od své banky. Na nejnížší úrokové sazby (od 3,39 % p.a.) refinancovaných i nově zřízených

hypoték dosáhne u Equa bank přibližně třetina klientů. Každý, kdo si založí u Equa bank hypotéku nebo si ji nechá u Equa bank refinancovat, dostane od banky na svůj účet 5000 Kč (nabídka platí pro klienty, kteří požádají o refinancování či novou hypotéku do konce letošního března a do konce září uzavřou smlouvu o úvěru). Sjednání hypotéky je zdarma.

UniCredit Bank výrazně snížila hypoteční sazbu u roční fixace

UniCredit Bank pokračuje v atraktivní nabídce výhodných hypotečních úvěrů s fixní úrokovou sazbou. Od začátku února snížila sazbu u Hypotečního úvěru Individual s roční fixací o 0,36 p. b. a poprvé se tak dostala pod hranici 3 %. Aktuální úrok od UniCredit Bank je 2,99 % p.a. Vedle toho pokračuje v nabídce nejžádanější Převertané hypotéky s variabilní úrokovou sazbou za činající na 2,5 % p.a.

Era představuje kalkulačku pro spokojené stáří

Era přichází s další unikátní službou. Na svých stránkách připravila spořicí kalkulačku, která klientům poradí, jak dosáhnout uspokojivé výše příjmu v důchodovém věku. Kalkulačka dokáže jednoduše spočítat, kolik peněz lze získat navíc k penzi od státu při vhodném využití spořicíh a investičních produktů.

ZE ZAHRANIČÍ

Zlato za měsíc získalo přes 10 %



Zlato letos v lednu výrazně oživilo, jeho cena se zvýšila o více než 10 %. Žlutý kov podporují obavy z vývoje americké a evropské ekonomiky a oživení eura k dolaru. Jeho

cena tak podle předpokladů míří k překonání loňského rekordu nad 1900 USD za troyskou unci. Dne 3. února dopoledne se vyhoupllo na nejvyšší úroveň od poloviny listopadu a jeho cena se dostala nad 1760 USD za 1 troyskou unci.

Chávez stáhl zlaté rezervy

Hugo Chávez stáhl ze zahraniční zlaté rezervy. Obává se celosvětové finanční krize. V pondělí 30. ledna odpoledne do Venezuely dorazilo posledních 23 tun zlata, uložených v zahraničí.

EK: Termín pro dojednání druhého úvěru pro Řecko vypršel

Konečný termín pro dojednání podmínek druhého záchranného programu pro Řecko vypršel, Atény teď musí okamžitě jednat a říci, na čem se dohodly. Uvedla to Evropská komise. Zdroj z řecké vlády předtím agentuře Reuters řekl, že Atény žádný konečný termín nedostaly a mají prý čas až do příští schůzky euroskupiny, tj. ministrů financí eurozóny. "Už jsme se dostali za konečný termín," řekl v Bruselu mluvčí EK Amadeu Altafaj. Mluvčí socialistické strany PASOK v neděli řekl, že lidí všech tří řeckých koaličních stran měli do dnešních 11:00 SEČ říci, zda jsou pro Řecko přijatelná tvrdá úsporná opatření, jejichž zavedením EU a MMF podmiňují poskytnutí druhého záchranného úvěru. Euroskupina se měla sejít už dnes, ale kvůli průtahům při jednání v Aténách byla její schůzka zrušena. Předpokládá se ale, že se sejeje ještě během tohoto týdne.

Čína má zájem pomoci zemím EMU

Čína má zájem pomoci zemím eurozóny překonat dluhovou krizi, uvedl prezident Wen Ťia-pao. Upozornil, že Evropa je pro Čínu důležitým vývozním trhem a zdroje technologií. Prezident při návštěvě německé premiérky Angely Merkelové v Číně uvedl, že Peking zvažuje vyšší účast v záchranných fondech eurozóny, aby tak pomohl regionu v boji s dluhovou krizí. Tentokrát se Wen obrátil na skeptické Číňany, aby jim vysvětlil, že podpora Evropy je v jejich zájmu.

Draghi: ECB svými úvěry bankám odvrátila těžkou úvěrovou krizi

ECB prosincovým masivním uvolněním dlouhodobých půjček komerčním bankám odvrátila těžkou úvěrovou krizi v eurozóně, řekl prezident ECB Mario Draghi. Úvěrová aktivita v částech měnové unie je ale nadále vážně narušená. ECB loni za poslední měsíc půjčila evropským bankám v levných tříletých úvěrech téměř 0,5 bil. EUR.

Fitch snížila rating belgické KBC

Agentura Fitch snížila rating belgické finanční skupině KBC z "A" na "A-" a také další belgické finanční skupině Dexia. Důvody snížení souvisí s nedávným poklesem ratingu Belgie.

Fed bude chránit ekonomiku USA před evropskou krizí



Fed bude chránit domácí ekonomiku před dopady evropské dluhové krize, třebaže nejistoty z této strany se začaly do určité míry snižovat, řekl šéf Fed

Ben Bernanke při vystoupení v rozpočtovém výboru Sněmovny reprezentantů USA. Bernanke

Equa bank zvýšila úroky na termínovaných vkladech.

Equa bank nově zvýšila úroky na termínovaných vkladech. Na ročním termínovaném vkladu zvýšila sazbu na 3,25 % p. a. a na půlročním termínovaném vkladu obnovila úročení 3 % p. a.

KB vyplatila svým klientům na odměnách přes 270 mil. Kč



Od startu konceptu MojeOdměny vyplatila Komerční banka na odměnách svým klientům již více než 270 mil. Kč, z toho 50 mil. Kč podnikatelům, firmám a municipalitám. Tento koncept cenové politiky umožňuje klientům sbírat finanční odměny za to, že využívají běžné bankovní služby. Podle výzkumů KB preferuje 65 % klientů, aby měl každý z manželů svůj vlastní účet. Proto připravila KB Program Rodina – manželé díky němu mohou mít oddělené účty, ale vzájemně si pomohou k získání odměn a až polovinu poplatků získají zpět.

Wüstenrot snižuje úrokové sazby hypotečních úvěrů

Wüstenrot snižuje od 1. února úrokové sazby hypotečních úvěrů na bydlení a refinancování pro fyzické osoby až o 0,37 p. b. Nově nabízí Hypotéku za minimum a prodlužuje vyřízení hypotéky zdarma nebo za jednotný snížený poplatek. O 0,4 procentního bodu klesají také úrokové sazby úvěrů pro právnické osoby. Wüstenrot také prodlužuje svoji nabídku „Hypotéka zdarma nebo za 2999 Kč“.

Vyšší zabezpečení přístupu do internetového bankovníctví ČSOB

Udržování maximálních bezpečnostních standardů elektronického bankovníctví je pro ČSOB prioritou a uživatelé na to oprávněně spoléhají. Proto ČSOB v únoru klientům nastavuje ověření SMS (nebo čipovou kartou) nejen pro potvrzení platby, ale také pro přihlašování do samotného internetového bankovníctví. Krátké zdržení při přihlášení je tak vyváženo přínosem, který toto opatření má. Právě možnému zneužití osobních dat zabráňuje zvýšení zabezpečení přístupu.

UniCredit Bank získala ocenění Best Trade Finance Bank

UniCredit Bank Czech Republic obdržela nejvyšší ocenění v soutěži Best Trade Finance Bank udělované každoročně odborným finančním titulem Euromoney. Stejný úspěch zaznamenala banka i v dalších pěti státech Evropy, a to v Itálii, Bulharsku, Bosně a Hercegovině, Srbsku a na Slovensku. Skupina UniCredit se zároveň stala pátým nejlepším poskytovatelem obchodního financování na světě.

Akční nabídka Moudrého spoření do konce února

Modrá pyramida do konce února prodloužila možnost uzavřít Moudré spoření s akční nabídkou „2 % + 2 %“ s premii až 2000 Kč. Hlavní výhodou je nadstandardní zhodnocení prostředků, které klient vloží na svůj účet. K běžným 2 % úroků z vkladu totiž Modrá pyramida nabízí další zvýhodnění v podobě dodatečného úroku ve výši 2 %. Tato nabídka je vhodná i pro bytová družstva a SVJ.

UniCredit Bank půjčí 650 mil. Kč na výstavbu bytů v Malešicích

Financování první etapy bytového projektu společnosti Sidi CR v pražských Malešicích zajistí UniCredit Bank. Půjčí developerské firmě z izraelské skupiny B. Yair celkem 650 mil. Kč.

Nadace ČS věnovala za 10 let působení téměř 150 mil. Kč

Nadace ČS věnovala za deset let svého působení přes 147 mil. Kč na veřejně prospěšné aktivity, v minulém roce podpořila celkem 33 projektů částkou téměř 15 mil. Kč.

KAPITÁLOVÝ TRH

ČSOB Akciový fond přináší dobré zprávy pro investory

Investoři, kteří své peníze vložili do Horizon Access ČSOB Akciového fondu (PX®), který investuje do akcií obsažených v indexu pražské burzy, svého rozhodnutí jistě nelitují. Hodnota fondu se i přes náročné období na trzích dostala za necelé čtyři měsíce o 4,39 % nad svou upisovací hodnotu a i přes jeho lehce kolísavý průběh by měl být do budoucna pro investory správnou volbou.

Alpari FS oznamuje své plány zvýšit svůj geografický zásah

Alpari Financial Services, jeden z předních světových obchodníků s měnami, oznámil, že jeho regulované a oceňované online devizové obchodní služby jsou dostupné také v ČR. Rozhodnutí nabízet služby pro online obchodování v ČR je od Alpari FS strategický krok k podpoře růstové strategie v Evropě a posílení pozice předního poskytovatele online finančních služeb.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Pojišťovny mají první stovky škod související s extrémními mrazy

Pojišťovny již zaznamenaly první stovky hlášení škod souvisejících s extrémními mrazy. Nejčastěji nyní pojistné události vznikají tím, že mráz zničí topné zařízení nebo kvůli němu popraská vodovodní potrubí, shodly se pojišťovny s tím, že hlavní nárůst hlášení očekávají až v době, kdy mrazy povolí a škody se naplno projeví. Celkové škody mohou ovlivnit i zemědělské škody především na ozimé řepce. Pokud by se mrazy vrátily na přelomu února a března, mohly by ohrozit letošní úrodu vlna.

DIRECT Pojišťovna zvýšila počet účinných smluv

DIRECT Pojišťovna v roce 2011 výrazně posilovala postavení na českém trhu. Meziročně zvýšila počet účinných smluv v portfoliu o 12 % a k 31. 12. 2011 jich evidovala více než 72 800. Hrubé předepsané pojistné za rok 2011 dosáhlo 323,7 mil. Kč (podle IFRS) a v porovnání se stejným obdobím roku 2010 vzrostlo o 9 %. DIRECT Pojišťovna je druhou nejrychleji rostoucí neživotní pojišťovnou v oblasti pojištění motorových vozidel na českém trhu za rok 2011 v předepsaném pojistném. V loňském roce

Herbert Stepic obdržel rakouské státní vyznamenání



Rakouský prezident H. Fischer ocenil generálního ředitele Raiffesien Bank International Herberta Stepice státním vyznamenáním za zásluhy a služby Rakousku.

Ocenil tak zásluhy H. Stepice a skupiny RBI při rozvoji a průkopnické práci ve střední a východní Evropě. Stepic měl navíc velké zásluhy na otevření těchto trhů pro celou rakouskou ekonomiku. Stepic cenu podle svých slov převzal jménem tisíců zaměstnanců, kteří i nyní v obtížných ekonomických podmínkách ukazují své zaujetí pro práci. Zlaté ocenění za zásluhy je jedním z nejvýznamnějších rakouských vyznamenání pro zástupce domácího i zahraničního byznysu.

konstatoval, že napětí v evropském bankovním sektoru se zmírňuje, je ale ještě příliš brzy na závěr, že americkou ekonomiku už evropské problémy ohrozit nemohou.

AVG debutuje na newyorské burze

Český výrobce antivirových programů AVG Technologies prodal v primární nabídce na newyorské burze 8 milionů akcií, jejichž cenu stanovil na 16 USD za kus. Cena tak ohodnocuje podnik na 870,1 mil. USD. Firma chce peníze využít hlavně na další rozvoj.

Zisk Munich Re loni klesl o 71 %

Německé zajišťovně Munich Re klesl loni zisk o 71 % na 710 mil. EUR. Na výsledcích hospodaření se podepsalo několik vážných zemětřesení a dalších přírodních katastrof a dluhová krize v eurozóně. Ve 4. čtvrtletí se však již hospodaření firmy zlepšilo a zisk stoupl o 33 % na 630 mil. EUR. Firma v letošním roce čeká zlepšení.

Slovenským bankám se loni dařilo



Slovenské komerční banky loni podle předběžných údajů zvýšily čistý zisk o třetinu na 674,25 mil. EUR. Bankovní sektor tak dosáhl lepšího hospodářského výsledku než v předkrizovém roce 2008, kdy vykázal zisk 508,5 mil. EUR. Stouply také čisté výnosy z úroků o 7 % na 1,81 mld. EUR. Na poplatcích vydělaly 461 mil. EUR, což představuje meziroční nárůst o 5 %.

Deutsche Bank se ztrátou

Deutsche Bank utrpěla ve 4. čtvrtletí kvůli dopadům dluhové krize v eurozóně ztrátu před zdaněním 351 mil. EUR. Před rokem měla naopak zisk před zdaněním 707 mil. EUR.

Facebook nabídne akcie za 5 mld USD

Největší světová sociální internetová síť Facebook potvrdila záměr vydat akcie za 5 mld. USD. Vyplývá to z dokumentů, které předala burzovním úřadům. Jde o největší nabídku akcií v historii technologického sektoru a jedna z největších vůbec. Podle agentury Reuters Facebook jmenoval pět manažerů chystané IPO a za hlavního organizátora zvolil Morgan Stanley, dalšími čtyřmi manažery budou Goldman Sachs, Bank of America, Merrill Lynch, Barclays Capital a JP Morgan; syndikát upisovatelů může být rozšířen.

Belgie prvním členem eurozóny, který vstoupil do recese

Belgie se stala první členskou zemí EMU, o níž už se ví, že loni ve 2. pololetí vstoupila do recese. Ukázaly to předběžné údaje tamní centrální

pojišťovna získala také dvě významná ocenění – Pojišťovací inovátor roku 2011 za službu AutoHELP a cenu za nejlepší finanční web v soutěži WebTop100. Loni rovněž zahájila spolupráci v oblasti pojištění motorových vozidel se společností AAA Auto a s Tesco Stores ČR v oblasti pojištění motorových vozidel a cestovního pojištění. Rozvoj spolupráce s partnery patří mezi strategické priority i na rok 2012.

Klienti České pojišťovny ušetřili na daních přes 0,5 mld. Kč

Více než 650 000 klientů zaslala Česká pojišťovna doklad o výši pojistného zaplaceného v roce 2011 na jejich soukromém životním pojištění. Celková částka pro daňový odpočet za loňský rok přesáhla 3,5 mld. Kč. Klienti České pojišťovny tak na daních mohou ušetřit více než 540 mil. Kč. Za posledních jedenáct let si přitom mohli klienti díky životnímu pojištění České pojišťovny snížit daňový základ o téměř 46,5 mld. Kč a ušetřit tak na daních bezmála 8,3 mld. Kč.

ING Pojišťovna: Garance Plus podeváté

ING Pojišťovna spouští již devátou tranši úspěšného jednorázově placeného investičního životního pojištění Garance Plus. Jeho výhodami jsou garantovaná 100% návratnost počáteční hodnoty investice, atraktivní dynamicky řízená investiční strategie a stálá dostupnost investovaných prostředků. Garanci Plus si lze sjednat u GE Money Bank nebo u finančních poradců ING Pojišťovny až do 11. dubna.

Pojišťovny nevyplatí peníze, pokud klient zanedbá péči o majetek



Lidé se nemusí dočkat od pojišťoven výplat za škody způsobené nynějšími silnými mrazy na potrubí či nemovitostech, pokud péči o ně prokazatelně hrubě zanedbají. Mohou tak přijít o část peněz, i pokud třeba na chatě zapomenou vypustit z potrubí vodu, informovala Asociace českých pojišťovacích makléřů s tím, že opomíjenou povinností klientů je předcházet škodám, které je možné předpokládat. Asociace proto doporučuje, aby zejména u neobývaných nemovitostí či nepoužívaných objektů jejich majitelé vše zkontrolovali.

Pojistná ochrana českých domácností proti EU třetinová

Zatímco ve vyspělých státech EU představují náklady na pojistné až 20 % z celkových výdajů, v ČR do pojištění vkládáme v průměru necelých 8 %. Pozadu zaostáváme nejen za sousedním Rakouskem, ale v rámci životního pojištění i za Polskem. Na důležitost pojistné ochrany z pohledu celé rodiny upozorňuje Česká asociace pojišťoven v rámci své informační kampaně „Únor měsíc pojištění“.

Podpojištěný majetek má každý 10.

Problém tzv. podpojištění majetku vyjde najevo při vyřizování pojistné události ve více než 10 případech ze 100. „Na tento problém narazíme přibližně v 10 až 15 % případech. Lidé si sice majetek pojistí, ale nepamatují na to, že smlouvu je potřeba aktualizovat podle růstu hodnoty majetku,“ uvedla ředitelka odboru služeb klientům nezávislého pojištění ČSOB Pojišťovny Iva Knapová. „Často se stává, že klienti pojišťoven opomíjejí pořízení nových věcí do seznamu pojištěného majetku zahrnout, čímž dochází k tzv. podpojištění. Hrozí pak, že při pojistné události nedostanou od pojišťovny plnou náhradu, ale plnění krácené ve stejném poměru, v jakém je pojistná částka k hodnotě pojištěného majetku,“ řekla Knapová.

AXA darovala přes 6 mil. Kč na společensky odpovědné projekty

Finanční skupina AXA pokračovala i loni v podpoře několika společensky odpovědných projektů. Kromě již tradiční podpory projektům Světluška, Na zelenou a Nadaci Křížovatka se AXA začala věnovat také oblasti finančního vzdělávání. Celkem skupina AXA na projekty vynaložila více než 6 mil. Kč.

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY

ČOI loni zjistila závady u poloviny spotřebitelských úvěrů

Česká obchodní inspekce za loňský rok zjistila závady zhruba u poloviny kontrolovaných nebankovních poskytovatelů a zprostředkovatelů spotřebitelských úvěrů. Největším prohřeškem proti zákonu byly opět reklamy nabízející úvěry a jejich zprostředkování. ČOI kvůli tomu uložila 100 pokut v celkové výši 1,062 mil. Kč. ČOI loni provedla 290 kontrol, což bylo o 134 více než v roce 2010. Inspektoři se u 213 právnických a 77 fyzických osob zaměřili na dodržování zákona při nabídce a zprostředkování úvěrů.

UniCredit Leasing a Kia Motors Czech: Další spolupráce

Po vypršení termínovaného kontraktu s koncem loňského roku se společností UniCredit Leasing a automobilový importér Kia Motors Czech dohodly na pokračování další spolupráce. Od 1. ledna 2012 UniCredit Leasing navazuje na své dosavadní aktivity při poskytování finančních služeb pro autorizovanou dealerskou síť stále populárnějších vozů KIA. Vzájemná spolupráce bude pokračovat pod již zaběhnutým značkovým financováním KIA FINANCE.

Většina malých poskytovatelů půjček nejedná s klienty fér

Většina malých nebankovních společností nabízejících finanční služby využívá při jednání s klienty neférové a neetické praktiky, které mnohdy hraničí s platnými zákony. Zjistil to průzkum společnosti Provident Financial, která je v ČR největším poskytovatelem krátkodobých hotovostních půjček domácnostem. Anonymní telefonické šetření Provident Financial uskutečnil ve druhé polovině loňského roku u 120 společností. Jména prověřených firem neuvědl.

banky. Podle nich HDP tóto šesté největší ekonomiky EMU ve 4. čtvrtletí 2011 klesl o 0,2 %. Navázal tak na pokles o 0,1 % ve 3. čtvrtletí.

Švýcarsko podezírá banky z kartelu

Švýcarský antimonopolní úřad (COMCO) zahájil vyšetřování více než deseti bank z USA, Evropy a Japonska včetně dvou největších švýcarských bank UBS a Credit Suisse, kvůli možnému kartelovému chování. Banky jsou podezřelé z ovlivňování mezibankovních úrokových sazeb a podmínek při obchodování s deriváty.

UNIQA se propadla do ztráty

Rakouská pojišťovna UNIQA vykázala loni podle předběžných údajů ztrátu 330 mil. EUR po zisku 153 mil. EUR v roce 2010. Důvodem byly odpisy řeckých dluhopisů a mimořádné náklady na reorganizaci. Pojišťovna kvůli ztrátě nevyplatí za loňský rok dividendu.

EK zablokovala fúzi Deutsche Börse a NYSE Euronext



Evropská komise zablokovala plán transatlantické fúze burzovních společností Deutsche Börse a NYSE Euronext, které chtěly vytvořit největší burzovní skupinu světa. Spojením by vznikla dominantní síla na evropském trhu finančních derivátů jako opcí a termínových kontraktů, a omezilo tím hospodářskou soutěž, uvedla EK. Deutsche Börse již oznámila, že transakci ruší.

AKTUÁLNĚ

Průmysl podle analytiků zažil úspěšný rok, stavebnictví ne

Pro českou průmyslovou produkci byl loňský rok podle analytiků úspěšný, když se průmysl dostal na předkrizovou úroveň roku 2007. Letošní rok bude však mnohem slabší. Naopak loňský vývoj ve stavebnictví hodnotí analytici jako velmi slabý, který byl pozitivně zkeslen ke konci roku vlivem růstu DPH od roku 2012. Průmyslová výroba v ČR za loňský rok vzrostla o 6,9 %, v prosinci 2011 byla meziročně reálně vyšší o 2 %. České stavebnictví loni kleslo o 3,1 %. Pokles by mělo podle odhadů zaznamenat i letos.

Pražská burza v úvodu týdne ztrácí

Pražská burza podobně jako trhy v regionu i západní Evropě v úvodu týdne oslabil. Hlavní index PX po 11:00 oslabil o 0,33 % na 1006,5 bodu, zejména kvůli ztrátám akcií bank. Daří se naopak akciím energetických firem ČEZ a NWR, vyplývá z průběžných výsledků burzy.

Koruna oslabil vůči euru i k dolaru

Česká měna dopoledne lehce ztratila vůči evropské měně a více k americké. Podle údajů serveru Patria Online byla koruna kolem 10:30 slabší k euru o sedm haléřů na 25,04 Kč/EUR a k dolaru klesla o 17 haléřů na 19,21 Kč/USD.

Zadlužení zemí EU roste

ČR má v rámci 27členné EU sedmé nejvyšší vládní zadlužení v poměru k HDP. Ukázala to dnes zveřejněná data Eurostatu za 3. čtvrtletí 2011. Podle nich mezičtvrtletně v tomto období zadlužení vzrostlo v EU z 81,7 % na 82,2 %. V eurozóně naopak kleslo z 87,7 % na 87,4 %.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhražuje veškerá práva. PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.